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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 27a SESSÃO DO 2°PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, centésimo I
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e dezesseis minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos I
nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Segundo-Secretário Vereador
Luizinho Sorriso, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor 1

Presidente passou a leitura do EXPEDIENTE: Emendas nOs.:3339, 3340, 3344, 3345,
3350, 3351 e 3353/18 do Vereador Jorge Relojão. Indicação Legislativa n°.: 3291/18 do
Vereador Jorge Relojão. Indicações nos.: 3343 3346/18. Terminada a leitura do
expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para I
fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) MEmELLES,
DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
funcionários da Casa, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Lembrou que esta é I
a última sessão desta Casa antes da eleição e que a população deve exercer o seu direito
ao voto com cidadania. Afirmou que a mudança das eleições para o voto facultativo
seria um grande avanço para o nosso sistema político, pois o atual leva pessoas comi
pouco comprometimento para as urnas. Afirmou que falta coragem para esta mudança.
pe.diu apoio dos meios de comunicação de Petrópolis para divulgação do plebiscito que,
ocorrerá juntamente com a eleição de domingo. Afirmou que há muitas pessoas que não
sabem deste pleito e que há muitas que ainda não formaram o seu juízo de valor.
Destacou que ~ão.está pedind~ voto, somente auxílio na divulgação. Ex~lic~u que quem

l
quer a permanencia deste serviço deve votar no 1 e que quem quer a extmção deve votar
no 2. Lembrou que as duas frentes de trabalho tiveram dificuldades de colocar as
campanhas nas ruas. Encerrou desejando uma boa votação a todos. Agradeceu e
despediu-se. Registre-se que o Vereador Márcio Arruda assumiu a Presidência. 2)1
LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência,
os demais Vereadores, o amigo José Luiz, os presentes e os que assistem pela TV
Câmara. Lembrou que faltam três dias para as eleições. Pediu que a população não
deixasse de exercer o seu direito ao voto, pois apesar do momento difícil, ainda teríamos
bons candidatos para ajudar o país. Disse que também acredita que se o voto não fosse
obrigatório, a qualidade dos eleitores melhoraria. Lembrou que hoje será o último debat9
dos candidatos a Presidente e que é importante que todos assistam para uma melhor
avaliação. Afirmou que a eleição para Presidente e Governador será decidida em dois
turnos. Agradeceu ao Executivo e ao Presidente da COMDEP pela reforma paisagística
da Praça José Ferreira Soares, em Cascatinha. Encerrou afirmando que o Prefeito ri
entregará pessoalmente. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Luizinho
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Sorriso justificou a ausência do Vereador Prof. Leandro Azevedo em função de ida à I
Alerj. 3) JUSTINO DO RX, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara.
Informou que hoje é o Dia Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde. Enfatizou o/
trabalho desses profissionais que bem cuidam dos petropolitanos. Agradeceu à
Administração Municipal por ter atendido a sua indicação de reforma da Praça do
Itamarati. Disse que fez ainda indicação para a instalação de câmeras neste local tão
importante para o bairro. Falou que viu nas redes sociais um ato de vandalismo cometido
por candidatos a deputado e que um deles era de Petrópolis. Disse que eles destruíram
uma placa que homenageava a falecida Vereadora Marielle enquanto faziam sinais de
vitória. Falou que este vídeo ficou em primeiro lugar nos acessos do Twitter e que
artistas globais se mostraram escandalizados com esta situação. Afirmou que conhece I
este candidato e que já imaginava que ele era racista e preconceituoso, pois já havia sido
atacado por ele nas redes sociais. Falou que o candidato Bolsonaro já demonstrou
desapreço pelas minorias, além de defender que o cidadão ande armado. Disse ainda que
ele teria levado um tiro se o atentado sofrido por ele tivesse ocorrido em uma época em/
que armas fossem liberadas. Falou que em sua opinião, armar o cidadão não é a solução.
Lembrou que o candidato chegou ao hospital e foi atendido por pessoas que ele nunca
viu, além. de ter recebido transfusão de sangue de alguém que não se sabe a cor ou ai
preferência sexual. Afirmou que seria bom que ele mudasse os seus conceitos, que o
próximo Presidente tenha liderança e que trate todos de forma igualitária. Lembrou que
o nosso país é formado por maioria de afrodescendentes. Informou que nesta campanha
"Outubro Rosa" será feito um mutirão de cirurgias ginecológicas no Hospital Alcides
Carneiro. Encerrou saudando os funcionários deste hospital. Agradeceu e despediu-se.
Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. Registre-se ainda
que o Vereador Antônio Brito justificou a ausência do Vereador Marcelo da Silveira em
função de problemas de saúde. 4) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou a
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da casa,[
os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou que abomina qualquer tipo de
discriminação aos pobres e aos negros desse país. Afirmou que há muita demagogia
sobre minorias e que muitos dos assuntos políticos são decididos em casas glamorosas,1
com bebidas e prostituição. Afirmou que a libertinagem com a coisa pública também é

visto na Venezuela. Lembrou que em 3 dias ocorrerá a eleição para 6 cargos do país.
Disse que a afirmação de que a diminuição de cadeiras nos parlamentos é incoerente,
pois quanto menor esse número, menor será a representatividade. Falou que o noss~
sistema político é desigual, pois favorece o mau candidato. Desejou que Deus orientasse,
a população na hora do voto, principalmente em Petrópolis que ocorrerá também o
plebiscito. Encerrou falando que anular o voto não é uma boa alternativa. Agradeceu e
despediu-se. Registre-se qu~ o Vereador Meirelles assumiu a Presidência. si
MAURINHO BRANCO, LIDER DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando
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Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara.
Parabenizou o Instituto Histórico de Petrópolis pelos seus oitenta anos de existência.
Lembrou que é esse instituto, através de parceria com a Câmara Municipal de Petrópolis,
que realiza a festa de entrega do título de cidadão petropolitano no dia 16 de março de
cada ano. Parabenizou a senhora Maria de Fátima Moraes Argon que preside o IHP.
Falou que Petrópolis tem cerca de 90 produtores de alimentos orgânicos e que a cidade
se tornou a Capital Estadual dos Produtos Orgânicos. Parabenizou ao Deputado Luíz
Martins pela iniciativa da lei. Disse que está muito preocupado com os dados de
acidentes de motos em Petrópolis. Afirmou que isto se deve ao descumprimento das
normas pelos motociclistas. Pediu mais atenção deles e que se lembrem de quem é
importante em suas vidas. Relatou que caiu de moto na Rua 13 de Maio no ano passado,
devido à alta velocidade e que essa queda fez com que ele tivesse medo de voltar a andar
de moto. Lembrou que no próximo domingo ocorrerão as eleições e que a população
deve escolher os melhores sem a interferência de ninguém. Falou que deixar de votar
não é uma boa saída para ninguém. Encerrou falando sobre o plebiscito e do seu
empenho em ajudar um dos lados desse pleito. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que
o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. Não havendo mais Vereadores
inscritos para uso da palavra, a Presidência passou à ORDEM DO DIA: Registre-se que
o Vereador Fred Procópio pediu vista por I sessão do Projeto de Lei n°.: 2404/18 e com
a anuência dos demais Vereadores o pedido de vista foi aceito. Colocado em segunda
discussão e votação o Projeto de Lei n°.: 3004/18 do Vereador Ronaldão. O Projeto foi
aprovado com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão, do Vereador
Prof. Leandro Azevedo, do Vereador Silmar Fortes e do Vereador Marcelo da Silveira.
Registre-se que o Vereador Maurinho Branco foi designado para dar Parecer na Emenda
n°.: 3227/18 do Vereador Luizinho Sorriso. Colocado em segunda discussão e votação o
Projeto de Lei n°.: 3140/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo. O Projeto foi aprovado
com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão, do Vereador Prof. Leandro
Azevedo, do Vereador Silmar Fortes e do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado eg
discussão e votação a Emenda 3227/18 do Vereador Luizinho Sorriso. A Emenda foi
aprovada com 10 votos. Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão, do Vereador
Prof. Leandro Azevedo, do Vereador Márcio Arruda, do Vereador Silmar Fortes e do
Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação única as Indicações
nOs.:3085, 3089 e 3095/18 do Vereador Maurinho Branc03087/18 do Vereador Márcio
Arruda; 3090/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo; 2979 à 2981,3013 e 3014/18 dJ
Vereador Justino do RX. As Indicações foram aprovadas em bloco com 10 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Ronaldão, do Vereador Prof. Leandro Azevedo, do ,
Vereador Márcio Arruda, do Vereador Silmar Fortes e do Vereador Marcelo da Silveira.
Terminada a ordem do dia e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o senhOlil
Presidente, às dezessete horas e cinquenta minutos, declarou encerrada a sessão,
convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia nove de outubro de doi
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mil e dezoito, às dez~ssei.shoras, com a o/dem do dia q~e foi lida em sessão plenária.
Escrevo, atesto e assmo para fazer constar, Leonardo Kienle Femandes, Assessor para
Procedimentos Públicos. Registre-se e u~liq -se.
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